

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 20.000 K	Egy óra 24.000 K
Három óra 60.000 K	Három óra 72.000 K

Éves szám köznapi 800, vasár- és ünnepnap 1500

Feladvó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Pártközi értekezlet a parlamentben.

A nyári szünetnek nincs akadályja.

Budapest, jun. 6. A nemzetgyűlés mai ülése alatt Szeitovszky Béla elnöklésével pártközi értekezlet volt az eméki fogadóban. Az értekezleten részt vettek úgy a kormánypárt, mint az ellenzéki pártok vezető tagjai. A tanácskozás tárgya a nemzetgyűlés nyári szünete volt.

A polgári ellenzék nagyobb része Haller István, Friedrich István, Ungor Gábor, Rassay Károly, Vázyonyi Vilmos és Meskó Zoltán oly értelemben nyilatkoztak, hogy maguk sem tartják helyesnek az indemnitási vita folytatását, amennyiben a kormány közvetlenül az indemnitási tárgyalása után azonnal letárgyalja a fővárosi törvényjavaslatot, tekintettel arra, hogy ennek a javaslatnak bizottsági tárgyalása is már befejezést nyert és a sürgösséget a tárgyalásnál kimondták. Ezek szerint ennek a javaslatnak letárgyalása után a nyári szünet azonnal kezdetét veheti.

Pártkülönbőség nélkül hangsúlyozták azt, hogy a nemzetgyűlésnek a nyári szünetre feltétlenül szüksége van, mert eltekintve attól, hogy 5 éven keresztül már nyári szünet nem volt, figyelembe veendő az a körülmény is, hogy a nemzetgyűlés tagjainak tekintélyes része agrár képviselő,

akik az aratási és cséplési munkálatoknál jelen kívánának lenni. Egyébként is a szanálás és az azt megelőző törvényjavaslat fázisát és kimerítő tárgyalása egészségi szempontból is szükségessé teszi azt, hogy a nemzetgyűlés tagjai pihenőhöz jussanak.

Ezzel az állásponttal szemben a fajvédő csoport a szociáldemokrata és a Kossuth párt ellenkező véleményét nyilvánították és semmi esetre sem vállaltak garanciát.

A kormánypárt az ellenzéknek azt a nyilatkozatát, hogy az indemnitás után a fővárosi törvényjavaslatot tárgyalják figyelembe veendőnek tartja és a maga részéről tekintettel arra, hogy a polgári ellenzék az indemnitást hajlandó rövid idő alatt letárgyalni, azon a véleményen van, hogy a fővárosi törvényjavaslat letárgyalásának sem lesz komolyabb akadályja.

Szeitovszky Béla, Bethlen István grófot informálni fogja a tárgyaláson történtekről. A kormány lesz hivatalos arra, hogy a nemzetgyűlés további munkarendje és a nyári szünet tekintetében a végleges döntést meghozza.

Tovább tart a vámtarifa részletes vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülése néhány perccel 11 óra előtt nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Bejelenté, hogy az osztrák nemzetgyűlés elnöke átiratot intézett, amelyben a kancellár elnöki merénvitet alkalmából megnyilvánult együttérzéséről az osztrák nemzetgyűlés köszönetét tolmácsolja.

Utána Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter bevitte az 1923-24 gazdasági évről szóló költségvetést, majd az 1924-25 év első hat hónapjára vonatkozó felhatalmazásról szóló törvényjavaslatot.

Ezután folytatták a vámtarifa javaslat vitáit. A tárgyalást a 30. csoportnál kezdi és folytatják a szavazást az e csoportnál benyújtott határozati javaslatok felett. A Ház csak az eladó módosítását fogadja el, a többi indítványt elveti. Farkas Tibor a mezőgazdasági és háztartási eszközök vámjának 50 százalékkal való leszállítását kéri.

Sándor Pál nem látja szükségesnek a vámtételek oly nagymérvű leszállítását, mint azt Farkas indítványozta. Számos módosítást nyújt be, amelyben a legtöbb vámtétel leszállítását indítványozza.

Az építkezési, csatornázási, valamint a gazdasági és háztartási cikkek vámtételeinek leszállítását javasolja.

Kabók Lajos szociáldemokrata a túl erős mérséklést nem helyesli, azért nem fogadja el Farkas Tibor indítványát, hogy átlag 50 százalékkal mérsékeljék a csoport vámtételeit.

Biró Pál egységespárti válaszol Sándor Pál felszólalására. Hivatkozik arra, hogy a bizottság ülésein már alaposan letárgyalták valamennyi vámtételt. Most alakult ki az a vélemény, hogy annál a csoportnál a vámtételek magasabban vannak felállítva. Különben is az emelés csak látszólagos. A nyersanyagok és a félgyártmányok termékek vámtételei. A régi vámtételekre nem lehet hivatkozni, mert akkoriban egészen más volt a helyzet, mint most, amikor a magunk inarának és kereskedelmének védelméről van szó. Kéri a csoport eredeti tételeinek elfogadását.

Varga Gábor a kaszkákra és kapákra vonatkozó vámtételeknél megállapítja, hogy ezek vámtétel nélkül egyáltalán nem magasak, sőt attól fel, hogy az Ausztriával kötendő kereskedelmi szerződés alkalmával még lejjebb kell ezeket szállítani, ami vezetés lenne szemben feloldó kaszkáparunkra.

Szakács Andor a mezőgazdasági és háztartási cikkek vámtételeinek leszállítását kívánja a kaszkákra és kapákra vonatkozó vámtételek kivételével. Csatlakozik Farkas Tibor indítványához.

Saly Endre a konvencionális vámtételek leszállítását kívánja. Görgey István előadó kéri a Házat fogadja el a csoport eredeti tételeit. A Ház a 31-ik csoport tételét az előadó módosításával egyébként azonban változatlanul elfogadja.

A 33-as csoportnál Farkas Tibor az összes tételek 50 százalékos leszállítását kívánja.

Sándor Pál beszédének a legközelebbi ülésre való elhalasztását kéri. A Ház hozzájárul.

Elnök ezután a tanácskozást félbeszakította.

Rubinek István a mentelmi bizottság előadója beterieszt a bizottság jelenléte több mentelmi ügyben.

F. Szabó Géza a közigazgatási bizottság jelentését terjeszti be a fővárosi törvényhatósági bizottság újjászervezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Eörfly Imre a közigazgatási, közigazdasági és közügyi bizottság jelentését terjeszti be a vámiog szabályozásáról szóló törvényjavaslatról.

Elnök ezután napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés szerdán délután 11 órakor, a mai napirenddel lesz. Az ülés 2 órakor ért véget.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi

Dobozok,
minden változatba készülnek

DAVIDHAZY KALMÁN könyvkötésze és dobozgyár r.-l.-nél, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.

A köztisztviselők küldöttsége a miniszterelnöknél

A köztisztviselők aranyalapon való fizetésrendezése ügyében az éjszaka még utolsó miniszterközi megbeszéléseket tartottak. Mára várták, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök

magához kért a KANSZ elnökét. Ertesülésünk szerint holnap vagy legkésőbb kedden fogadja Bethlen a köztisztviselőket.

Az albán felkelők elfoglalták Durazzót.

Belgrádi jelentés szerint a felkelők elfoglalták Durazzót. A kormány csapatok és felkelők között Aleszcionai nagy harcok voltak.

A európai vízekben lévő amerikai hadihajók parancsnokai utasítást kaptak, hogy legyenek készenlétben a torpedónaszádok Durazzóba való küldetésére, hogy az amerikai erdők esetleg serelmet ne szenvedjenek. Attól tartanak, hogy az albániai események nemzetközi bonyodalmakat okoznak.

Szkutari jelentés szerint a kormánycsapatok még nem szenvedtek döntővereséget, hanem a megerősített pontokon még mindig tartják magukat. A döntőharc Elbászánál lesz.

Belgrád, június 6. Podgoricából jelentik: A tiranai kormánnyal minden tárgyi összeköttetés megszűnt. A déli felkelők hatalmukba kerítették a Tiana-vaionai vonalat és tegnap a Tirana-Szkutari vonal is megszűnt.

Belgrád, június 6. Debarból jelentik: Itt szerint az elbászani kormánycsapatok között lázadás tört ki.

Belgrád, június 6. A Beogradzki Novinák szkutari jelentése szerint Tiana a felkelők kezébe került.

Belgrád, június 6. Antivarból jelentik

Bud János h. pénzügyminiszter Győrött visszalépett.

A győri II. választókerületben, ahol a Miskics halálával megüresedett mandátumra új választást írtak ki, az egységes párti programmal fellepett Bud János helyettes pénzügyminiszter visszalépett. A győri mandátumért most három küzdenek, Bernolák Nándor volt nepjölési miniszter keresztény ellenzéki, Malasics Janos szociáldemokrata és Chulupka Károly kispáros.

Uruguay újabb győzelme.

Páris, június 6. Az olimpiai labdarúgó mérkőzések középdöntőjének második meccse Uruguay és Hollandia között ma folyt le. A játék elején Uruguay nem volt olyan jó formában, mint eddig és az első félidőben a németalföldi csapat golhoz jutott. A második félidőben Uruguay kiegyenlített és végül is a mérkőzés Uruguay javára 2-1 eredménnyel végződött.

Hangverseny rádió telefonon.

Budapest, június 6. A Magyarorságra ma este 7 órakor mutatta be a Zeneakadémia nagyztemében, amelyet a megjelent előkelő közönség zsúfolással megtöltött, a modern hírszolgálati technika vivmárvát, a rádiótelefont. Az estély szerepelt a Magyar Távirati Iroda helyiségében a rádió mikrofonok előtt adták elő az előadók. Apponyi Albert gróf akit Kozma Miklós a MTI vezetője fogadott, szózatot intézett a magyar közönséghez. A világhírű sbónok ezalkalommal először tett nyilatkozatot rádióhullám közvetítésével. Ezután Sándor Erzi Kamara énekesnő, a m. kir. Operaház művésznője énekelt. Hegedűs Gyula szavalt, Greh Klára hegedűművésznő Seubert Ava Máriaát adta elő.

Magyar-jugoszláv tárgyalások.

Budapest, jun. 6. A Belgrádban folyó magyar-jugoszláv tárgyalások során a két kormány megbeszélések eddig a következő kérdésekben sikerült egyezmény tervezetet megállapítani, amelyeket alá is tartak:

1. A köztös megadóztatás elkerülése tárgyában.
 2. Utlevél és víziúmkérdések.
 3. A kölcsönös vasutforgalom ügye.
 4. Vámügyek.
- A tárgyalások tovább folynak.

Olimpiai bélyegek.

Budapest, június 6. A Magyar Atlétikai Szövetség olimpiai bélyegeket hozott forgalomba, amelyek izléses kiállításuk folytán bárkinnek kedves emléket jelentenek. Rendkívül olcsóságuknál fogva lehetővé teszik, hogy mindenki elősegíthesse pár fillérrel azt a nagy célt, hogy magyar fiaink a külföldön a magyar nyelvnek becsületet szerezenek. Az emlékbélyegek 1000 koronáért kaphatók minden postahivatalban, dohánvtözsdeben és sportegyesületeknél. A Magyar Atlétikai Szövetség azzal a kéréssel fordul az egyes írókhoz, hogy levelezésük napenként egy-két levélre ragasszanak egyegy olimpiai bélyeget. A nyit üzleti kirakattal bírókat arra kéri, hogy a kirakatokba helyezzenek el egy-egy sorozat bélyeget. A vendéglősök pedig minden üveg pezsgő címkéjére ragasszanak egy olimpiai bélyeget.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése. Házárthat, az éjszaka folyamán keletkezett zivatarok kiterjedtek az egész országra. Az ezekkel járt csapadékok több helyen számottevő volt.

Időprognózis: Nyugatról derülés várható, később hőemelkedésel.

Nentsük meg embertársainkat az alkoholtól.

Tegnap délután tartotta a Kálvinista Templomgyülelés hitvédelmi szakosztálya rendes felolvasó havi ülését a Kollegium dísztermében.

Dr. Vásáry István tanácsnok üdvözölte az egybegyűlteket, továbbá Danesházy Sándor menekült lelkész, Magyar Bertalan és Makai Lajos lelkészeket, a felolvasó ülést megnyitotta.

A gyűlés előadója Makai Lajos lelkész beszélt a hat napi munkáról és a vasárnapról. A vasárnap füzi egymáshoz a családot. A vasárnap áldás napja, mert a szeretet és remény napja, példák illusztrálta előadását.

Szólt az alkohol mértékellenes élvezetéről. Ez a vasárnapot nem az Isten, hanem az ördög napjává teszi. Elveszti az ember testét, lelkét.

Statistikai adatokat közöl, mely szerint az alkohol borzalmas károkat okoz az ember egészségében. Megfertözi a lelket. Az alkoholos ember lop is, hogy szenvedélyt kielégítse. Keresztvényt és emberbaráti kötelességünk, hogy embertársainkat a szörnyű élvezetről leszoktassuk.

Utána Magyar Bertalan Bernáth Lajosnak a „Természetéről és az értelemről” című munkáját olvasta fel. A természet tanít csak meg kell érteni szavait. Jézus a természethez, a növényekhez fűzte példáit, Danesházy Sándor imáia fejezte be a gyűlést.

Figyelmeztetés a munkásokhoz.

A m. kir. földmívelésügyi miniszter ur rendelete folytán a románok utazni szándékozó munkásokat az ottani helyzet felől az alábbiakban felvilágosított és őket ezáltal a felesleges költségektől és károsodásoktól megkímélni kívánom, miért is tudomásukra hozom, hogy románok származék értesülés szerint a munkanélküliség következtében a román hatóságok a belső munkapiac védelme érdekében olyan rendszabályokat léptettek életbe, mely az idegen munkások helyzetét nagyon megrövidíti.

A jelek szerint ez az állapot tartósan megmarad és arra lehet számítani, hogy a románok utazó munkásainak, lefizetve a vizum díjat, tartózkodási engedélyük lejártá előtt is kiutasítottak, mielőtt annyi kereshetnének, mint amennyi utiköltségük fedezésére szükséges. A kiutasítás egy rendelet alapján történik, mely szerint mindazon idegenek, kiknek románban tartózkodásukat állami érdek nem indokolja, eltávolítandók az országból. Az idegen munkások tartózkodási engedélyének meghosszabbítása továbbá csak akkor engedélyeztetik, ha ottmaradásuk szükségességét munka- és iparügyi felügyelők együttesen véleményezik. Ezen hozzájárulás azonban attól függ, vajon az illető munkás belsővel pótolható-e?

Kézenfekvő tehát, hogy ilyen eljárás mellett a magyar munkások ott tartózkodása igen bizonytalan és igen gyökör a banás a tekintetben is, hogy a teljesített munkát az ottani munkaadók nem fizetik ki, hanem visszaélve a hatóságoknak a munkanélküliség leküzdésére életbeléptetett rendszabálvaival, különböző ürügyek alatt a munkást kiutasítják.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük a villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 7-én, déli 12 órától délután 3 óráig a hálózatunkon végzendő munkák miatt a Csapó-utca végén, az Arpad-téren és környékén, a Csapókerületben, az Apaffy-utca, a Nagyerdőn és a Pallagon — nem lesz villamosáram szolgáltatás. Vil. vállalat.

Máthéi János
MŰSZAKI SZERELŐ

Elvállal:

vízvezeték, csatornázás, fürdő, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkákat jótállással, első- és második osztályú kocsikat, 1000 és 1500 literes víztartályok. ::

Iroda és műhely: CSAPÓ-UTCA 24.
Telefon: 3-21 szám.

Pünkösdi gyűjtés az anya és csecsemővédelem céljaira.

Püsköd másodnapján a városban és a Nagyerdőn.

A Debreceni Stefánia Szövetség püsköd első napján, kedvezőtlen idő esetén püsköd másodnapján anya- és csecsemővédelmi céljaira utcai gyűjtést rendez. A Hungáriánál, Bikaszállónál, Kistemplomnál, Nagytemplomnál, Csapó-utcanál, a Városháza előtt, Passagenál, Szent-Anna-utca sarkán, Royal előtt, Kossuth utcán a színház előtt, a Szent-Anna és Bathványi-utca sarkán lesznek a gyűjtőszínek felállítva, ahol a különböző jótékony egyesületek (Mansz. Evang. Fil. légyvétel, Kálvinisták Templomgyülelése, Szociális Missió, Izr. Nőegylet stb.) kötelessége tartozó uriaszonnyok és urialeányok fogják a közönség adományait átvenni. A Kossuth-utca színház előtt a színesek sátra lesz felállítva. Ünnepe első napján délután a Nagyerdőn a csöszháznál, a Dobos helyén lesz egy-egy sátor felállítva, ahol hűsítőitalok, sör, kávé, fog kiszolgáltatni. Ünnepe másodnapján a Dobos helyén lesz egy hűsítő sátor felállítva.

Felhívjuk a közönség figyelmét arra a nemes célra, amelynek szolgálatában a szövetség jótékony akciója rendeztetik. Az anya- és csecsemővédelem városunkban már pár év alatt is igen szép eredményt ért el. Jelenleg már négy anya- és csecsemővédelem működik Debrecenben, ahol naponta rendelkeznek különböző orvosi szolgálatok vágyzóknak ingyen a szegénysorsú anyák és csecsemők részére.

Mondhatni, hogy a szegény néposztály a szövetség intézményei által ingyen orvosi kezelésben részesítheti csecsemőit s ugyancsak ingyen orvosi felügyeletbe részesíthetnek a szegénysorsú gravidák is. A szövetség a napi kiadásai fedezésénél nagy részben a társadalom segítségére van utalva s mindenkinek, nemzetünk jövője érdekében lelkiismereti kötelessége anyagi erejét megfeszítve is áldozni a nemes célra. Rófia le mindenki e kötelességét a jótékony akció alkalmával, saját maga és nemzete érdekében.

Uszóverseny Debrecenben.

Hölgyek műugró versenye.

Nagy érdeklődés mellett folynak az előkészületek a DUE-nak vasárnapra egy hetre, a Margit-fürdő uszodájában tartandó nagyszabású uszóverseny-re. A nevezési határidő folyó hó 11-én, este 9 órákor jár le.

A versenyen Debrecen uszóbainokain kívül részt vesznek a Tiszacsanakkerület uszói is. Kimagasló pontia lesz a versenynek a hölgyek versenye, különösen pedig a hölgyek műugró versenye. Az uszóversenyre keddtől kezdve jegyek előre válthatók a Margit-fürdő uszoda pénztáránál, a „Méliusz” papirkereskedésben s Frank Imre divatárúzetében Piac-u. 43. Előre váltott jegyek 20 százalékkal olcsóbbak.

A DUE folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órákor a Hungaria külön termében vezetőségi gyűlést tart.

Be kell jelenteni a mezőgazdasági, a kertgazdasági vetéseket.

Debrecen sz. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága a 2614-1924 M. E. számú rendelet értelmében felhívja a város egész területén mezőgazdasággal foglalkozókat, hogy az 1923 évi és 1924 évi tavaszán a mező és kertgazdasági terményekkel bevett földterületük bejelentése végett legkésőbb június hó 21-ig bezárólag minden hétköznap reggel 8 órától délután 1 óráig a Kossuth-utca 20. számú épület földszint 45. számú hivatalos helyiségében jelentkezzenek. A hivatkozott miniszteri rendelet értelmében az, aki az összeírásához szükséges adat szolgáltatást (a bejelentést) nem teljesíti, vagy valótlan adatokat közöl, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással, valamint 120.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Debrecen sz. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága.

Sáska veszedelem Karcagon.

A gazdasági akadémia gépeit kivitték irtani.

A Tiszántúlon évről-évre ismétlődik a sáska-veszedelem. Ahol kellő módon az irtásról nem gondoskodnak, ott minden anyasáska után jóváre legalább kétszáz sáska fog jelentkezni. Nagyon fontos tehát, hogy a tömegesen jelentkező sáska irtás energiásan és gondosan megtörténjen. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-

mara megállapította a múlt héten, hogy Karcag határában nagymérvű a sáska-veszedelem.

A debreceni Gazdasági Akadémián levő sáskairtó gépeket azonnal kivitték Karcagra és másnap már a mezőgazdasági Kamara roványvédelmi felügyelőjének és egyik gazdasági akadémiai tanárnak közös vezetésével megkezdődött az irtási munka, amely a karcagi határról, de jövő évi következményeiben a szomszédos határokról is súlyos károkat fog elhárítani.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezzel kapcsolatban felhívja az érdekelteket, hogy saját érdekében törekedjenek az irtás minden erejükkel elősegíteni. Főképp vidékekről is ha valahol tömegesen nagyobb foltokban jelentkeznek sáska, jelentsek azonnal a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához, hogy az irtásra névze tájékoztatást, nagymérvű veszély esetén sürgős elősegítést nyújtson.

Elfogták a vásárok fosztogatóit.

Elfogott zsebtolvaj.

Veszedelemes zsebtolvaj került tegnap délelőtt a debreceni rendőrség kezébe. Mikor Putó Sándor nádudvari gazda felakart szállítani a budapesti vonatra. A főnyelben mellé furakodott egy ismeretlen férfi és kiakarta venni zsebéből a pénztárcát.

Ügyetlen volt ez egyszer, mert a gazda észrevette, lefogta és átadta a rendőrségnek. A rendőrség jó ismerősre akad. Pollák Dávidnak hívják a jómódú, 35 éves pécsi születésű és 20 év óta úzi már a zsebtolváilást.

Márciusban szabadult ki a zalaegerszegi internálótáborból, rögtön munkához látott. A Dunántúl népesebb városait bejárta, mindenütt eredménnyel. Azután a Duna-Tisza közére vetette magát. Itt nem ment jól az üzlet. Innen a Tiszántúltra jött. A déványvári vásáron egy paraszt embertől 2 és fél millió koronát lopott. Majd Putnokra, Szerencsra ment, innen Mezőcsra, végül Debrecenbe jött.

Itt pórnai járt. A rendőrségben nagyon sok zsebmetszést ismert be. Hogy milyen javíthatlan és veszedelmes gonosztevő Pollák Dávid, mutatja az, hogy lopásért 4. csavargásért 5. tiltott visszavertésért 1 esetben volt büntetve.

A debreceni rendőrség mintán előzetes letartóztatásba helyezte, a város területéről örökre kitiltotta.

Árpád-téren
szabad rendelkezés alatt álló új házban egy nagy szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás azonnalra kiadó.
Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. szentimrei Nagy Samu Király-utca 2. sz. I. em.

Mindennemű kocsik javítását,
szép fényezését, kocsik kárpitozását, új kocsik megrendelését legelősebben, jótállással vállal.
Uj kocsik raktáron.
Oláh Zsigmond,
kocsigyártó Rákóczi-utca 11.



Ujdonságok.

Püsköd a templomokban.

A református templomokban.

Püsköd első napján: Nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, agendázik Ury Ferenc, délután 5 órákor prédikál Gerzsenyi István. Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Szele György, agendázik Keresztury József, délután 3 órákor prédikál Seress Béla, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Baia Mihály, agendázik Gábor Andras, délután 5 órákor prédikál Keresztury József, Arpad-terti templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnar Ferenc, agendázik Zambory Sandor, délután 3 órákor prédikál Mikó Sandor, Ispolyai templomban délelőtt 10 órákor prédikál és agendázik Papp Imre, délután 3 órákor prédikál Kiss György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor prédikál és urvasorát oszt Vaida Laszlo, Nyilastelepen délelőtt 10 órákor prédikál és urvasorát oszt Rózsa Sandor, Szegényházban délelőtt 10 órákor prédikál és urvasorát oszt Uray Sandor, Kornazban (beis) klinikakon prédikál és urvasorát oszt dr. Ferenczy Gyula, Augustia sanatóriumban délután 5 órákor prédikál és urvasorát oszt Uray Sandor, Fogházban délelőtt 8 órákor prédikál és urvasorát oszt Erdélyi Sándor, Tanvákon prédikálnak és urvasorát osztanak: Macson Konrad Zoltan, Ohat-Telekházban Kocsis Janos, Ondód, Kadar-dúlón Siposs Imre, Ondód, Vedres-dúlón dr. Veress István, Fancsikán Kovacs Janos, Pacon Mezői Béla, Halápon G. Nagy Béla, Szepesen dr. Erdős Károly.

Püsköd második napján: Oratóriumban délelőtt 8 órákor cserkész zászló avatáson prédikál dr. Révész Imre, Nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál Keresztury József, délután 5 órákor prédikál Kiss György, Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Kiss György, délután 3 órákor prédikál Keresztury József, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Seress Béla, délután 5 órákor prédikál Gerzsenyi István, Arpad-terti templomban délelőtt 10 órákor prédikál Gerzsenyi István, délután 3 órákor Seress Béla, Ispolyai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Mikó Sandor, délután 3 órákor prédikál Mikó Sandor, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor prédikál Gábor Andras, Tanvákon: prédikálnak és urvasorát osztanak: Bánkon Baia Mihály, Etelepen és Hegyesen Kocsis Janos, Ebesen Zambory Sandor, Nagyszerén Ury Ferenc, Pallag pusztán (gazd. ak.) Uray Sandor, Kulső klinikakon Kántor József.

Az ev. templomban.

Püsköd első napján: Délelőtt 10 órákor prédikál és urvasorát oszt Farkas Győző lelkész, Offertórium. Délután 5 órákor konvórgés.

Püsköd második napján: Délelőtt 10 órákor prédikál Fábry Tivadár ev. tábori lelkész, urvasorát oszt Farkas Győző.

Harminc éves találkozó. A debreceni, alsó foku kereskedelmi iskolát 1894. évtől végzett növendékek baráti fogadást tettek, hogy 10 évenként találkozzanak. Felkerem ennél fogva volt tanuló társaimat, hogy e hó 9-én, Püsköd másodnapján délelőtt 9 órákor a debreceni Kereskedelmi Társulat dísztermében a 30 éves találkozásra jelenjenek meg. Családtagokat is természetesen láttunk. Schön Artur.

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesitem a t. vevőközönséget, hogy a

Hungária Kengermalom Rt. lisztlerakatának
kezelését átvetttem.

A Csapó- és Szappanos-utca sarkán fennálló régi lisztüzletemben olcsó malmi áron árusítom a malom elsőrangú gvértmányait, u. m. lisztet, korpát, grizt, köleskását.

Tegyen egy próbavásárlást!
Hungária lisztből készített próbásütemények vételkényszer nélkül üzletemben megtekinthetők.

Tisztelettel:
SEIDNER SOMA.

Zsarolás kísérlete miatt elítélt gazda.

Még 1923-ban történt, hogy id. Csiba Sándor hajduböszörményi gazda komerció cselédjé, Vasas Antal gondatlansága folytán a gazdának egy csikója elhullott. A gazda erre visszatartotta cselédjé négy zsák búzáját és 10 mázsa tengeriét. Illetve a padlaskulcsot eltette és Vasas Antal nem tudott terményhez hozzájutni.

Vasas Antal erre detektíveket hívott s ezek elvették Csibától a kulcsot és kiadták Vasas Antalnak a terményt.

Feljelentés folytán az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék. Csiba Sándor azzal védekezett, hogy a cselekedtvény értelmében a gazdának joga van a még ki nem adott járandóságot visszatartani, ha a kár a cseléd hibájából történt.

A bíróság ennek dacára is 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte Csiba Sándort zsarolás vétségének kísérlete miatt, mert a visszatartott konvenciót már kiadta Vasas Antalnak, aki azt át is vitte lakása padlására.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott felebbezett.

A Kath. Otthon gyűlése. Felkértek a Kath. Otthon tagjai, hogy a virágvasárnapi kulturdélutánból kifolyólag pünkösdi második napján, délután 5 órakor saját helyiségükben tartandó gyűlésen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Elnökség.

Cserkész kiállítás a ref. főgimnáziumban. Hogy minél több oldalról mutathozzanak be a cserkészek a közönségnek s hogy egymásnak új lökést adjanak munkáik bemutatásával a felfokozott munkára, a helybeli cserkész csapatok kép munkáikat kiállításra gyűjtötték össze. Van ott minden papír, fa lombfűrész munka, van fonás, kép és vasmunka. Művészeti dolgokat, praktikus házi eszközöket, játékokat, szerszámokat látunk szépen csoportosítva, melyek a dolgos cserkész kezekből kerültek ki. Lehet vásárolni is. A kiállítást Kremer Gyula főmérnök a IX. cs. kerület elnöke nyitja meg szombat délelőtt 11 órakor a ref. főgimnázium II. emeleti rajz termében s a megnyitáson a város előkelőségei s a cserkészközpontról küldöttei is megjelennek. A kiállítást június 7-én, 11-12-ig, 8. és 9-én, d. e. 9-11-ig, d. u. 3-6-ig lehet megtekinteni. Beléptéti 2000 K. Diáknak 500 K. Az őrség tisztjét a Dóczi leányiskola cserkészei látják el.

Érettségi a kat. főgimnáziumban. A debreceni kegyes tanítórendi piarista főgimnáziumban, mint ismeretes, június 2-án kezdődtek el az érettségi vizsgálatok. A vizsgálatok három nap folytatólag és tegnap fejeződtek ki. Az eredmények kihirdetése tegnap délután volt. Jelesek érettek: Bakó Sándor, Fehér Teréz, Horvát Olivér, Liebhart Richard, Széll László, Kovács Gábor, Jól érettek: Adamcsik Ferenc, Berkes Róza, Berkes Theodora, Csiki Mészáros Tibor, Ferebák Aranka, Grünberger Ilona, Györey István, Hanák Pál, Imrik Mária, Kun György, Lantos György, Lusztig Sándor, Papp Ilona, Róza Imre és Végli Imre. Érettek: Csáka Sándor, Erdős Imre, Karácsony Agoston, Iszály János, Kóródy István, Pengrész Kálmán, Ungár István, Somlódy Ferenc.

A debreceni posta altisztek f. hó 9-én. azaz pünkösdi másodnap délután mutatták be az újszólókat a Nagyvárdon, hol a pótszolgálat ezuttal verik be. Az egyesület elnöksége felkéri mindazokat, kiknél még zászlószeg van és az be nem küldték, hogy azt az elnökségnek be kelljen küldeni szíveskedjenek. A vezetőség.

Különös baleset. Ma délután 1 órakor Újpesten a víztoronynál Halla Márton 48 éves munkás egy nagyobb üveget vitt magával. Utközben elesett és a szétszóródó üvegtöredék nyakát elvágta. A mentők halálukra szállították a gróf Károlyi kórházba.

Tűkörgyártás. Üveggyártás, régi tűkörgyártás, Sinkovits Béla üveggyártási vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356.

TÜZIFA

bűk, hasáb, elsőrendű minőség vagon tételben önként, mázsként, aprítva és házhoz szállítva legelőbban beszerezhető az

Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nál,
Füred-utca 2. Telefon 10-93.

Mellbe lőtte magát egy katona.

Öngyilkossági kísérlet a laktányában.

A kaszárnyai élet elevenségét tegnap délután tragikus mozzanat zavarta meg. Hatalmas lövés dördült el. A kaszárnya falai közt is feltűnt az mindenki, futottak is a hang irányába és csakhamar szomorúan tapasztalták, hogy a lövést egy bajtársuk tette, aki maga ellen fordította a fegyvert.

Czibere József, még csak huszonöt éves önkéntes katona szakította meg életét annak tavaszon. Szolgálati fegyverével mellbe lőtte magát. Vonnaglobit, feléjtelt magát magáról és bajtársai felvették, becipeltek a legnyerségi szobába, ahol az asztalra fektet-

ték. Azután telefonáltak a mentőkért akik hamarosan megjöttek.

A halálba vágyó legényt feltették a mentőkocsira és kivitték a körlet-kórházba ahol az orvosok megvizsgálták. Eszméletlenül feküdt már akkor a legény, nem is sok reményt nyújtott hogy nehéz sérüléséből felépülhet.

-Hogy mi vitte ilyen fiatalon végzetes elhatározásra, nem tudja senki. A szívbe zárta. Azt is keresztül akarta lőni, hogy ne tudjon fájdalomról, amelyet talán reménytelen szerelem fakaszthatott, soha senki.

Esküvő. Pecze Imre máv. gépjavitóműhelybeli részesforgalmazó ma, szombaton délután 6 órakor tartja esküvőjét Ozdról eljegyzett menyasszonyával, Riez Ilonkával.

A Katonatiszti Lawntenisz-kör június 7-én. szombatra tervezett mozielőadásai és táncal egybekötött társasvacsoráira a hirtelen beállott esős és hűvös idő miatt elmarad és későbbre halasztódik. Az új időpontot idejében közölni fogja a tagokkal a kör vezetősége.

A népoktatás ingyenességéről. Az ország pénzügyi rendezésével kapcsolatban felmerült annak a híre, hogy a kormány meg fogja szüntetni, — kényszerű takarékoskodásból az ingyenes elemi népoktatást és a tandíj rendszert vezeti be. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az első híre azonnal felírta a kormányhoz, ezen terv mellőzését kérve. A Mezőgazdasági Kamara kifejezi felterjesztésében, hogy éppen a pénzügyi szűkítés legfőbb érdekére volna veszélyes egy ilyen rendelkezés, mely a népoktatás eddigi eredményeinek kockáztatását jelentené, holott az ország gazdasági megerősödésének legbiztosabb alapja a mezőgazdasági népesség kulturális erőtlen felfokozása, fogja csak lehetővé tenni azt, hogy ez a népesség gazdaságában is feleletőbb legyen tehető. Az analfabétáknak ma is igen nagy arányszáma növekednek a népoktatás ilyen megdrágulásával, mert hiába a szigorú iskoláztatási kötelezettség, ha a mezőgazdasági szegényebb réprétegek nem bírnak el a magas tandíjakkal.

Akik nem fizettek forgalmi adót. Bóde Sándor 1923. május 1-én Deák Lajostól megvett egy lovat 135.000 koronáért, de nem iratta át a nevére és nem fizette meg a forgalmi adót. A lovat később Vince Lajosnak adta el, aki szintén szabályosan kiállított járlatnékül vette meg. A kinstárt tehát meg károsították. A bíróság Bóde Sándort és Vince Lajost fejenként 220 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A realitások majálisán elveszett barna barna bőrtokban egy fekete karkötő óra. A becsületes megtalálót kérem juttassa el az órát, mert kedves emlék, a Debreceni Hírlaphoz, Csapó-utca 10. sz.

Kedden lesz a sertesvásár. A városi tanács közhírré teszi, hogy a pünkösdi ünnepnek miatt a sertesvásár napját f. hó 9-éről f. hó 10-ére, keddi napra helyezte át. A jóváhírt tehát kedden lesz a sertesvásár.

Póruj járt zsebtolvaj. Tetten érték a debreceni állomáson egy zsebtolvajt és átadták a rendőrségnek. Kihallgatásakor Drutler Ernő 22 éves budapesti kereskedőnek mondotta magát. A rendőrség letartóztatás és megindította ellene az eljárást.

A K. A. N. Sz. temetkezési vállalatának megindulása. A közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségének debreceni törvényhatósági választmánya egy temetkezési vállalatot létesített, mely működését folyó hó 10-én kezdi meg. E vállalkozásnak az a célja, hogy az amugy is nehéz anyagi viszonyok között élő közalkalmazottaknak, illetve családtagjuknak épen a város legszomorúbb perceiben siessen segítségükre, hogy a temetkezés költségeit a maga méltányos és igazságos önkéntes adóival lenyervegesen enyhítse s e mellett tisztességesen nyújtson. A vállalat teljesen altruistikus alaponk épült fel, célja nem a nyereséskedés, hanem a sorscsapás súlyos helyzetében való segítség és mindenkihez készséggel rendelkezésre áll, aki hozzáfér. A vállalat a Hangya keresztény fogvasztási szövetkezet Rózsai utcai központi irodájában (telefon 989.) folyó hó 10-étől kezdve d. e. 8-12 óráig s d. u. 2-6-ig állandó megbízottat tart, aki a gyászoló feleknek a szükséges felvilágosításokat készséggel megadja, azonkívül a temetkezések közvetlenül is megrendelhetők a vállalat telenél, mely a Bárci utca 3. sz. alatt a Jancsó Kálmán és társai cégével van elhelyezve. (Telefon 10-35.) Ez a vállalkozás a K. A. N. Sz. törvényhatósági választmányának kezelésében áll.

Halálózás. Szomorodott szívvel tudatunk szerettét jó férjem, édes jó anánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk s áldott emlékü jó rokonunk: **Kasza István** kénisített építőmester, munkás életének 60. boldog házasságának 35. évében f. hó 4-én, pár heti súlyos betegség után történt esendés elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. június hó 7-én, szombaton délután 5 órakor fogjuk Mester-utca 31. számú gyászházban a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben nyugalmra helyezni. Debrecen, 1924. június 5. Aldás és béke poraira! Bátoros özvegye: öz. Kasza Istvánné **Pataki Julianna**, Szerető gyermekei: István nejevel és gyermekeivel, Gyula nejevel és gyermekeivel, Emuska, Kató és Béla, Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi. Kossuth-utca 6. sz.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága kis leányom, illetve nővérünk temetésén megjelenésükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuttal mond halás köszönetet idős Györfy Péter és családja.

Agvárugta a ló. Kovács József 26 évesegyeiki kocsist egyik lova véletlenül megrugta. Olyan szerencsétlenül érte a rugás, hogy másnap sérülésébe belehalt. Az előjáróság bejelentette az esetet a debreceni királyi ügyvétségnek. A vizsgálat megindult.

Színház.

Június 6-án, pénteken: **Hárem, vigiáték.** A) bérlet. Ujdonság.
Június 7-én, szombaton: **Hárem vigiáték.** C) bérlet.
Június 8-án, vasárnap délután: **Ördög a pénz,** operette.
Június 8-án, vasárnap este: **Hárem, grácia.**
Június 9-én, hétfőn délután: **A három posta-kocsi.**
Június 9-én, hétfőn este: **A két posta-kocsi.**
Június 10-én, kedden: **A vén gazember,** Bérletszűnet. Rózsaszévi Kálmán vendégfellépéssel.
Június 11-én, szerdán: **Süt a nap,** Bérletszűnet. Rózsaszévi Kálmán vendégfellépéssel.
Június 12-én, csütörtökön: **Gyere be rózsám,** operette. Bérletszűnet. Ujdonság.

Hárem.

Bemutató a Csokonai színházban.

Vaida Ernő 3-felvonásos vigiátékát a Háremet mutatta be tegnap este a Csokonai színház. A vigiáték a budapesti Renaissance színházban volt sokáig műsoron és nagy sikert aratott.

A vigiáték kacagtató szellemességekkel, pompás ötletekkel kezdődik. E tőnust az I. felvonás vági megartja. Később ellanapsodik filozofálásba merül, melyben bőven vannak meglehetősen síkamlós részek is.

A Csokonai színház prózai személynének fiatal gárdája alakította a kevés szereplőt. Raiz Ferenc pompás alakító képessége, ügyessége nagy hatást aratott. Nagyon jó volt Rolko József kinek nyugodt, stílusos játéka sikerrel vitte a darabot és megkapta a közönséget. Jó figura volt Soós és Virágháthv.

A női szerepekben kedves volt Csapó Mária és nagy ambícióval játszott Császár Rózi a Csokonai színház új drámai szendéje. A darab silus rendezése Rolko József ízlését dicsérte.

A közönség nagy megértéssel fogadta a darabot és jól szórakozott a bemutatón.

Meteorban vasárnap, Pünkösdi napján „Manimon” nagy attrakció. Hétfőn, Pünkösdi másodnapján „A kis vándor muzikus” Jackie googánál. Előadások mind két napon 5. 7 és 9 órakor.

A mai tőzsde.

A korona 61.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 65, Hazai bank 222, Magy. Hitel 738, Jelz. bank 130, Leszámit. 88, Olasz bank 23, Osztrák Hit. 243, Lloyd bank 14, Amerikai 9 és háromnegyed, Bosnyak agrár 72, Földhitelbank 450, Hermes 55 és fél, Livy. szilvón 75, Ingatlanbank 255, Csehbank 31, Forgalmi bank 48, Ker. Hitel 31000, M. Német 34, Közp. jelz. 11, Városi bank 9 és fél, Merkur 16 és fél, Nemz. bank 37, Ker. bank 1390, Alt. 14, Bely. tak. 32, Pipótvárosi 10 és fél, Egy. Bpesti 10v. 182, Kőbányai tak. 15, M. ált. tak. 182, Moltár 228, Pesti H. Első 4510, I. M. bizt. 10 és fél, Focsi 265, Jég 205, Back malom 60, Borsod miskolci 147, Concordia 49, Békéscsaba 69, I. Bpesti gőzm. 151, Törökszentmik. 29, Gizella 57, Hung. gőzm. 109, Király 36, Viktória 260, Transzlanubia 70, Aszfalt és kátrány 59, Bauxit 365, Becsini 1150, Borsodi szén 145, Lőrinci 86, Cement 92, Szászvári 390, Kohó 590, Drasche 255, Magnesit 2350, Aszfalt 37, Közén 3775, Keramiai 100, Móri 87, 42, Nagybatonvi 175, Sajókondói 14, Salgó 728 és háromnegyed, Uilaki 250, Unio bányá 29, Uríkányi 1210, Cseppelt téglá 25, Atheneum 168, Franklin 110, Globus 45, Kunossy 13, Pallas 152, Révai 67, Rigler 90, Stephaneum 12 és fél, Fővárosi 11, Uságüzem 13, Vodanier 11, Bródi vagon 141, Kőburg 45, Csaky 21, Gazdagép 200, Fábán 8 és fél, Fegyver 385, Fémker. 29, Frankl 150, Ganz Danub 3550, Ganz vill. 1775, Gép és vasút 59, Györfy Wolff 100, Hoffher 180, Kaszab 40, Kissling 17, Kühne 54, Lang 155.

Boreladás.

Ajánlom kiténő, fajtiszta Bocskai-kerti boraimat literenkénti vételnél az alábbi áron:

1 liter Kadarka 800 K
1 liter Ezerjő 9000 K
1 liter Rizling 10,000 K

Nagybani eladás Bocskai kerti pincében, egész hordó és vagon vételnél megegyezés szerint jutányosan adom.

Jóna János

Nyil-utca 34. Telefon: 704.

OLCSÓ HÉT!

Szappanok Kölnivizek Piperecikkek sorozatos árusítása a Forgalmi Jllatszertárban, Piac-utca 21.

Gyaládi szappan 1950 K.
Három darab 5650 K
Fürdő szappan 2430 K, 3 darab 7000 K
Nagyobb 3500 és 4380 K, 3 darab 9720 és 12,500 K
Ibolya szappan 4860 K, 3 darab 13,600 K
Sósórszesz szappan nagyobb darabja 5840 K
Amerikani Borax szappan darabja 4860 K
Klein Glicerín szap. 2720 K, 3 darab 7800 K

Klein-féle csomagolt 1/a szappanok 6800 K, 3 darab 19,500 K
Glicerín szappanok 4860, 5350, 7300 K
Nagy rud Glicerín szappan 14,600 K
Kölni-vizek sláger árakban!

Ehda kölnivíz 1 üv. 8740 K
Essenc . . 1 üv. 11,700 K
Orosz kölni 1/a 12,500 K
Orgona kölnivíz 14,000 K
Chipe kölnivíz 14,600 K
Kölni dekája 1500 K-10l.
Minta powder 3000 K
Halvz 1 üveg 9720 K
Fogápolók, arc-krémek, stb. cikkek előny-árakban.

Fenti árak e héten érvényesek!

Lipták 15 és fél. Mag 42. M. acél 310. M. belga 165. Lámpa 215. Merleg 32. Motor 38. Ólom 28. Chaudoir 150. Vegyipar 33. Vagon 96. Palágyi 8 és fél. Rex Lloyd 10 és fél. Rima 143. Roessemann 92. Rothmüller 13. Schlick 81. Schuller 50. Teudloff 120. Unitas 42. Vulkan 115. Wörner 33. Korvingen 8 és fél. Alt. fa 5. Dunaharaszti 4.8. Furnier 18 és fél. Guttman 505. Hazai fa 155. Honfa 10.9. Körösbányai 48. Kronberger 16 és egyneved. Lignum 93. Hitelfa 26. M. amerikai 20. Erdő 6 és fél. M. Lloyd 75. Nemzeti fa 710. Lichtig 7850. Oia 585. Rézbányai 165. Szlavonia 110. Nacsi 2600. Viktória butor 7. Zabolai 120. Zentái 150. Erdőbirt. 30. Adria 2100. Atlantika 53. Levante 305. Meffer 350. Miskolci 42. Kozuti 39. Városi 45. Déli 80. Nova 171. Államvasút 665. Turss 115. Délkör 635. Cukoripar 3350. Georgia 540. Mezőhegy. 272. Stummer 3250. Ocean 37. Izzó 710. Juszt izzó 7 és fél. Vasm. vill. 62 és fél. Alt. gaz 19. Ostermelő légszusz 850. Auer 398. Phobus 26. Olajipar 102. Föv. sor 44. Király sor 82. Kőb. polg. sor 625. Pannónia sor 19. Baróti szesz 4.2. Keglevich 28. Reszvényor 280. Tem. szesz 255. Gschwindt 200. Krausz 58. Hung. szálló 3800. Raval szálló 225. Schwartz 72. Ezisz 30. Ligetszant. 37. Lukács furdó 12. Juta 230. M. kender 78. Sz. kender 460. Unio textil 11 és fél. Gvapumosa 60. Szóví és kötő 34. W. Textil 9 és fél. Goldberger 225. Karton 95. Pamut 246. Gy. textil 35 és fél. Jaguár 90. Spódium 206. Flóra 105. Hung. mtr. 170. Szikra 61. Vander 32. Chinoin 18. Danica 140. Diana 7. Keletmúranyi 42. Klein és fia 8. Torók 39. Labor 19. Pharmacia 26. Dorogi 43. Dunántúli 52. Felten 925. Gummi 580. Interxim 31. Telefon 198. Unio színház 94 és fél. Szolnoki 8 és háromneved. Zayva 30. Bárdi 14. Királyutó 5. Bóni 80. Brassói 350. Korvinfilm 18. Papiripar 48. Hangyipar 28. Star film 27. Ostermelő 283. M. német mezőgazd. 340. Gy. bór 21. Betuöntőde 150. Szalámi 110. Hitelfa 26. Malomsoky 70. Zinner 18. Püspöki 30. Villanyi pezső 58. Tokaji bor 60.

Termévtőlzsdé zárlat: A mai termévtőlzsdén az irányzat gabonaműmekben és takarmányveikkekben szilárd volt. A buza 5000 koronával drágult. A forgalom igen csekély volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 327 és fél. 330. egyéb 322 és fél. 325. 79 kilós tiszavidéki 335-40. egyéb 330-35. rozs 280-85. tak. árpa 300-20. sórárpa 325-45. zab 320-27 és fél. tengeti 272 és fél. 280. korna 230-35.

Utózárszék: Irányzat üzletellen. Ker. bank 1385. prolongálva 1405. Levante 310 (315). Délkör 640 (650). M. cukor 3400 (34500). Horv. cukor 1200 promt. Stummer 3400 promt. Felten 950 (1050). Georgia 540 (550). Köszén 3750 (3850). Pesti Hazai 4515 (4530). Földhitel 418 Föv. tak. 183 (186). Ganz Danub 3650 (3720). Nova 171 (175). Leszámit. 89 (91). Hazai bank 225 (227). Salgó 725 (740). O. Hitel 241 (245 és fél). M. Hitel 630 (645). Angol Magyar 65 (68).

Ferencvárosi sertés: Nyiltvási maradvány 737. érkezett 513. eladott 170. árak: könnyű 23-25. nehéz 24-26.000. Zártvási maradvány 3. érkezett 34. eladott 20. Árak a fentiek.

Zürichi zárlat: Paris 2855. London 2452. Nework 569. Brüsszel 2495. Milánó 247. Hollandia 212. Berlin 136. Bécs 80. Szófia 405. Prága 1658 és háromneved. Varsó 109. Budapest 61. Bukarest 242 és fél. Belgrad 685.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Angol font 324400-97400. francia frank 4460-4660. líra 3860-4020. lei 365-400. hollandi forint. 33300-4500. Brüsszel 3940-4070. belga frank 3900-4070. dán korona 14950-5500. norvég korona 12030-530. Amsterdam 33600-4500. Bu karest 380-400. Kopenhága 15100-500. Krisztiania 12180-530. London 387400-97400. Milánó 3900-4020. Paris 4510-660. Többi változatlan.

Takarekkorona 133.

Nyilttér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok. Heti és havi részletfizetés mellett ké szitek öltönyöket, kosztümöket. Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfa 43

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő ?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-98.

Milliókat takarít meg, ha szükségleteit az Ingóságközvetítőnél szerzi be s pénzt tud csinálni felesleges tárgyaiból, ha azokat eladás végett az Ingóságközvetítőhöz beküldi. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hágyatékok kiadására, ugyanazek alkalmi áron való beszerzésére. — Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 8-1-ig, d. u. 3-6-ig. Az Ingóságközvetítő mindenki ismeri és mindenki látogatta.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: majdnem egészen új férfi, női gyermekruhákat a legjobb anyagból, cipőket, kertü virágkosarakat, kertü asztalokat, egy 120-220 cm. méretü ablaktokot spaletákkal, üzleti pultot, teljes vadász felszerelést, fényképezőgépet, teniszraketteket, tenisztaszkákat, teniszlabdákat, gyermekkosikat, gyermekágyakat, divánokat, varrógépeket, fogasokat, tükröket, mosdókat, jogi és szépirodalmi könyveket, francia és német mesekönyveket, antik, kakukos és fali órákat, zenélő szentképeket, írásztaio-kaik, gyönyörű szalagarnitúrát, ruhaszekrényeket, futószőnyegeket, függönyöket és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: ebédli és futószőnyegeket, teniszrak-akat, gyermekjátékokat, gyermeksző-keket, kertü locsolókat, löszerszámokat, szecsakavogókat, felikabátokat, ruha és fehérműveket, edényeket, hencser-eket, hencserterítőket, könyvszekrénye-ket, halókat, ebédlióket, ariszobákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Füredi Richárd Kálmán-szobrai a Kálvin ház és a Kávineum javára itt kaphatók.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindemellett iöiön el az Ingóságközvetítőbe.

! VEVŐK !



Itt volna megint egynéhány kitünő dolog!

Egyik jobb vétel, mint a másik!

Szöllő a Hatvan-utcai kertben. Dlofa-utca 29. szám alatt!

A Mester-utca végén levő „Gyermekmenhely” (Lelecház) villamos megállóhoz alig 1-2 perenyire. A legelső utcában mindjárt elöl, a bal oldalon. — Szemben a dr. Ungar Ferenc ügyvéd ur szőlőjével. Több mint 800 négyzögöl. — Szőlő, gyümölcs, konyhakert (krumpli, dinnye). Műt évi hozam 10 heatol ter volt. Mindent megtermő, elözendő feketeföld. Ujnan fedett, téglalapra épült pajtával. Rögön birtokba vehető. Jutányos árért megkapható! Nézzék meg előbb, csak azután jöjjenek be az aridóba!

Gazdakodóknak is aisa mas, ket utca-ra nyitló ház!

Homok-utca 72. — Apafi-u. 63.

Beköltözhetőre át lesz adva a Homok-utca felöl épületben utcai közsobás lakás, mellékhelyiségekkel és egy külön helyiség az istálló részére. Stukaturus, padló szobák. Nagy udvar. Gyümölcsfák.

Most ez is nagyon olcsóért megkapható!

Eladó ház, Hajdusámszonban!

A köves debreceni úton a Fehér János-tele, sarok melletti ház. Van benne egy kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel és egy mindei célra alkalmas üzleti helyiség is. Szép nagy udvar, hatalmas gyümölcsfákkal. Az egész ingatlan, az üzlethelyiséggel együtt át lesz adva a vevő részére beköltözhetőre. Ennek az ára: 140 m. buza napi ára.

Hat katasztrális holdnál valamivel nagyobb szántó, közvetlen a város a att eladó! A várospercsi kövesútnál, mindössze telorás gyalogseta, a város közepéhez nincs 3 kilométernyire. Igen jó minőségű költött, barna homok. Ára kat. holdanként 22 millió korona! Szabott ár! Alku nincs! Bovebb felvilágosítást mindenki nek készséggel nyujt az iróda.

Borzasztó olcsóért megkapható 300 négyzögöl üres telek — ház hely, a Csapokert melletti Gerébtelepen, Irén-utca 26. szám alatt. Rögön átvehető! Ez roppant olcsó vétel!

Minden ingatlank vételi jogügylet egyedül és kizárólag csak, az azot felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál köthető meg. Ott nyervehető bővebb felvilágosítások és ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-utca 9. szám. Telefon: 13-76.

Ajánlat.

Telefonok, villamos-csengők, villamos orvosi műszerek, delegyuitók, feszmérőket, legkomplicáltabb műszereket, gépeket, gyárt. javit. vesz. elad. cserél, villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árbán Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. — Telefon 168. 69

Gyermekkoszik, üld-fekvő 150.000-ért még kapható, gyermekkoszi iavitást elvállalok. Varga-utca 29. 440

Állandóan kitünő frissen csapolt sor kihordásra olesón kapható. 1 pohár 3000 K. 1 korsó 5000 koronát elvesztett. Keri a becsületes megtalálót Kosuth-utca 4. Jelentézen lehet ke.den. 597

Ha iót akar, akár munkában, akár anyagban, vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobb kápi Földvári Debreceni első elektrotechnikai gyárában. — Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

Butorozott szoba agy-nemu nélkül kiadó. Hainál utca 27. 46

Butorozott szoba Bika közelében szépen berendezve, egy vagy két ur részére június 15-től kiadó. Telefon 6-43. 568

Kitünő rizling bor litemként kapható Szalkai utca 8. sz. 599

Sötét szárú pince és egy varrógép használatra kiadó Hainál utca 5. sz. 598

Tudja ön, hogy hol van a Bethlen utca 54., mert bármimemü tollért csak ott kaphat a legtöbbet. Fischer Ferenc. 575

Kiadó butorozott szoba. Egymalom-utca 6., keresztépület, első ajtó, a kiadóban. 590

Külfönhejárato, esinosan butorozott szobáért magas bért fizetek. Cimeket kiadóba kérek „Lehetőleg utcai” jelizégre küldeni. 583

Zongora, kitünő Wirth féle, bérbeadó. Piac 19. II. em. 593

Parkettes szoba, előszobával, butorral vagy anélkül, esetleg konyhasználattal kiadó. Cim Pénztintézethez gva-kornoknak ajánlkozom, a bankpraxis teljes elsejtitása végett. Könyvelésben, levelezésben jártassággal bírok. Cim a kiadóban. 579

Sajtátermesü bor litemként kapható Péntek-nél. Kigvó 43. 566

Szoba, konyha, speiz butorral átadó. Cim a kiadóban. 581

Kereslet.

Menekült árva gyermek Perces és Agá diu. között börtárcával 140.000 koronát elvesztett. Keri a becsületes megtalálót Kosuth-utca 11. alá, házmes-terhez eljutatni.

Ügyes fia azonnalra felvétetik Csillag Testvérek költöt, szövítt és kendőrukat nagykereskedésben Sas-utca 4. Jelentézen lehet ke.den. 597

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogszak-vez Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. 1 emelet. 575

Hadikölcsön kötvényt veszek napi tőzsdei áron. Cim a kiadóban. 565

Egy ebédli álló óra megvételre kerestetik Pé-terlia laktanya tisztjét-kezde. 145

Veszek butorokat, divánokat, madracikat, Szórt. afrikot. Széchenyi utca 8. 124

Egy fiatal fodrászsegéd állandóan felvétetik — Rusherett. Homokkert. 574

Szabad majoros azonnal felvétetik Vízkezü Mihály 25. 570

Perzaszönyegszöveshez esmozó nőket és tanulókat felveszek. dr. Horvátné. Deák Ferenc-u. 9. 859

Munkás leányok felvétetnek a Pótkávégyár és fűszermalom r-t-nál. — Malom-u. 10. 594

Egy fodrászsegéd — azonnal felvétetik. Nagy-nál. Homokkert. 576

Munkás leányok, asz-szonvok és ügyes göke-zelő, jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 592

Masamód leány, ki önállóan dolgozik, magas fizetéssel azonnal felvétetik „Gizi” kalapszalonn. Eötvös-u. 114. sz. 584

Kocsisok jó fizetéssel felvétetnek Hadházy-u. 5. szám. 578

6 százalékos hadiköl-ceson kötvényt veszek. Cim a kiadóhivatalban. 577

Szönyegcsomózáshez — gvakorított leányokat fel-veszek Jablonszky-né. Jó-zsef kir. herceg utca 40. szám. 563

Elveszett százötven-ezer koronát tartalmazó sárga börtárca, megtaláló kériet a pénz felét a táncával Veres-utva 15 szám alá átadni. 586

Eladás.

Eladó bor. Vörös karda és fehér asztali bor hordószámra eladó. Rákóczi utca 36. 574

Eladó férfiruha. Egy szép világos közebermet-ve való férfiruha eladó. Rákóczi utca 36. 575

Cimbalom eladó olcsó árért Péceti u. 5. 573

Bükkfaháló, sodrnyv. kredenc, férfilyöntny, szer-zámok eladó. Bethlen-utca 27. 562

Ondódon Gáll dülöben kövesut mellett 7 hold szántóföld fele eladó. Dr. Varga Kálmán ügy-vednél, Széchenyi utca 15. 597

Eladó a Maeson ötöl buszaszalma. — Ertekezni Csapó 99. Bakóczy-nál. 593

Eladó ház Monostor-nályi ut 38. sz. gazdálko-dóknak is igen alkalmas. 560

Eladó egy világos ma-hagóni, teljes hálószoba berendezés, h árnas tol-let tükrökkel. Megtekin-tető 11-2 közt. Pétfő-tér 7. sz. alatti vendég-lében. 595

Eladó Ondódon és Ha-lapón 2-2 hold föld. Ertekezni Hunyadi 15. 413

Kiss Béla és Fiai zenekara esténként a Gambrinusban hangversenyez.

Balaton melléki borok!!!

Gazdakodók! Pénzesemberek! Zsidó polgártársaim! Házvevők!



A város egyik előkelő föutójában, a Főtérhez hatodik ház, hirtelen közbejött körülmények miatt sürgösen eladó és végtelen olcsóért meg kapható. A vételár fele újból — augusztus 10-ig fizethető!

Három rendbeli lakás! Egy rendbeli utcai négy szobás, egy rendbeli utcai 2 szobás és egy rendbeli udvari egy szobás lakás.

Villanyvilágítás! Víz! Osatorna! — Jó vizü szivattyus kut! Cserépkályhák!

Utolsó ára 7 és fél vagon buza! Alku kizárva!

Bovebb felvilágosítást készséggel nyujt az ezen ingatlan felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat központi irodája Veres-utca 9. szám. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

Telefon 13-76.